

第六届中国—东盟传统医药论坛在桂林举行 印尼应积极参加，发展新时代公共卫生

中新网桂林11月25日电(欧惠兰 赵琳露)11月25日，第六届中国—东盟传统医药论坛在广西桂林市举行，围绕传统医药与新冠肺炎疫情防控、传统医药与健康产业等主题进行探讨和交流，探寻中国与东盟传统医药领域合作发展新途径。

作为“健康丝绸之路”建设暨第三届中国—东盟卫生合作论坛六个分论坛之一，此次中国—东盟传统医药论坛由国家卫生健康委员会、国家中医药管理局、广西壮族自治区人

民政府主办，以“传统医药发展与人类命运共同体构建”为主题。

国家中医药管理局副局长孙达在开幕式致辞表示，目前，中医药已经传播到全球183个国家和地区，中医药为满足海外民众多元化健康需求发挥了积极作用。自2009年起，中国与东盟国家构建了高水平交流平台——中国—东盟传统医药论坛。中国与东盟国家共同落实《中医药“一带一路”发展规划》，与缅甸、菲律宾、新加坡、泰国等东盟国家正在合作建设中

医药中心。传统医药持续纳入中国—东盟卫生部长会议、中国—东盟卫生发展高官会议议题，成为中国—东盟卫生合作的重点领域。

孙达介绍，新冠肺炎疫情防控中，中国充分发挥中医药特色优势，全力救治患者、拯救生命，中医药参与救治确诊病例占比达到92%。同时，我们积极为全球疫情防控贡献“中国智慧”和“中国方案”，根据需求向10余个国家和地区捐赠中医药产品，选派中医师赴27个国家和地区，帮助

当地抗击疫情。

据了解，此次论坛采取线上和线下相结合的方式，邀请了120余名国内外传统医药领域专家学者代表出席本次论坛，来自老挝、柬埔寨、马来西亚、泰国、菲律宾、俄罗斯等国家传统医药领域的官员及专家分别在

线上发表致辞和主旨演讲，交流分享了传统医药发展及其在抗击新冠肺炎疫情过程中的宝贵经验。



与会嘉宾参观第六届中国—东盟传统医药论坛成果展。 欧惠兰 摄

俄专家认为：全世界投资者 都在前往中国 亚太地区领导权已转移

参考消息网11月25日报道 俄罗斯自由媒体网11月23日发表了题为《全世界的投资者都在前往中国，包括美国投资者》的报道，在所有大国中，中国正在成为不但是最大的，而且差不多是唯一的投资目的地。这在很大程度上得益于，在世界其他国家新冠病毒传播形势总体不确定的背景下，它成功对抗了疫情。俄科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基认为，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)的签署实际意味着，中国从美国手中夺走了亚太地区的冠军头衔。今后，美国将无

法指望在那里掌握领导权。全文摘编如下：

中国商务部的数据显示，10月份，该国实际使用外资同比增长18.4%，达到118.3亿美元，连续7个月实现同比增长。

引人注目的是，高技术服务业实际使用外资增长迅速。今年1至10月，该数据同比增长27.8%，其中研发与设计服务同比增长82.1%。

这反映的不仅是中国经济对外国公司的吸引力，还有高科技流向中国的趋势。在华盛顿近来对中国采取行政限制措施背景下，这格外有意义。

美国总统特朗普禁止大公司在电子产品上安装软件和分享技术。但中国看来正在逐步获得技术独立性，这为该国提供了真正的无限可能。

同样有趣的是，在中美全球竞争的情况下，许多美国企业的资金却站到了中国一边。中国商务部说，今年前6个月，来自美国的投资同比增长6%。

近期，外国投资完全有望呈现爆炸式增长。

自由媒体网问：可否说，中国今天是大国中唯一的长期投资目的地？

奥斯特洛夫斯基

基答：实际情况是这样。中国应对疫情最为成功，即便和限制措施极为严苛的韩国相比也是如此。在中国，人和资金的安全得到保障。许多美国公司已开始考虑是否要将资本迁出中国，至少在疫情尚未平息时，可以在那里避避风头。何况，没人知道疫情会持续多久。

目前，预计几乎所有国家的国内生产总值(GDP)都将下滑，发达国家降幅在4%至8%之间，个别国家更是高达15%。中国则不降反升。据我估计，增幅将在2.5%至4%之间。

问：可否期待“多米诺效应”——在

东南亚投资者之后，美国人和欧洲人也将到来，最终，所有投资者都会聚焦中国？

答：对中国的投资已在进行。2019年中国实际使用外资约1380亿美元。这个数目是俄罗斯做梦都不敢想的。但重点是，即便规模如此庞大的资金，和中国经济的所有投资相比也是九牛一毛。2019年，中国GDP是99万亿元人民币，每年本国固定资产投资约为65万亿元人民币，且大部分并非来自国家财政，而是来自民间投资。

倘若外国投资持续增长，中国经济将扩大到前所未有的规模。